

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号 CN41-0009
http://www.hrb.com.cn

2014年6月28日

农历甲午年六月初二 星期六
总第7489期 今日四版

核心价值观
社会主义

富强 民主 文明 和谐 ——国家层面的价值目标
自由 平等 公正 法治 ——社会层面的价值取向
爱国 敬业 诚信 友善 ——公民层面的价值准则

大运河卫河(永济渠)浚县段——

一河流千年 风景美如画

目前进入保护展示阶段

本报讯 (记者 解静怡)6月22日,从在卡塔尔多哈举行的第38届世界遗产大会传来消息,中国大运河申遗成功,成为中国的第32项世界文化遗产。我市的卫河(永济渠)浚县段和浚县黎阳仓遗址两项遗产成为大运河世界文化遗产项目。

卫河(永济渠)浚县段作为大运河的重要组成部分,以西南—东北走向穿过浚县,先后流经浚县新镇、小河、屯子、王庄等4个乡镇和卫溪、浚州两个街道办事处,是目前保留得最为典型的一段运河故道。

6月25日上午,记者在卫河(永济渠)浚县段新镇镇的河道旁看到,工人们正在蜿蜒的河道旁修建河堤,河道两旁的树木郁郁葱葱,河岸边散步、游玩的人络绎不绝。

“卫河(永济渠)浚县段是原生态的,有着文化遗产的真实性和完整性这两个最典型的属性。”浚县文物旅游局文物管理股股长刘现中告诉记者,作为大运河沿线的重要地点,浚县于2006年参加申报世界文化遗产工作,2011年卫河(永济渠)浚县段被国家文物局确定为大运河申遗“立即列入项目”,浚县成为关系大运河全线申遗是否成功的重要节点之一。

自申遗工作启动以来,浚县累计投入资金约1.3亿元,实施了城区护城河清淤工程、城区护城河驳岸加固及护坡工程、城区段河道沿岸遗产小道铺设工程等系列保护与环境整治工程,共拆迁影响环境住户320多户,疏浚河道2325米,栽植树木2.3万株,铺装遗产小道10公里,修复了云溪桥、古城墙、运河码头等文物古迹,建立了卫河(永济渠)浚县段日常维护和监测系统,使大运河浚县段文化遗产重



卫河(永济渠)浚县段河道

资料图片

要价值得以很好体现和充分展示,昔日垃圾成堆、污水横流的古运河重新恢复了绿柳成荫、河宽水清的历史画面。

“作为遗产地人民,拥有的不仅仅是荣誉,更多的是保护的责任。”据浚县文物旅游局文物管理股股长郭如民介绍,现在,浚县已按照世界遗产的标准,在大运河

保护规划框架下,对遗产进行保护、展示。开发卫河遗产小道、卫河水上游线等展示区,设置卫河游船码头、大型游客服务中心、停车场等配套设施,打造运河世界文化遗产带。

链接:大运河位于我国中东部,开凿于公元前5世纪,7世纪完成第一次全线贯通,13世纪完成第

二次大贯通,地跨8个省级行政区,南段的重要组成部分,始于东汉末年开凿的白沟运河,全长约71公里,隋代称永济渠,北宋时更名为御河,明初又改称卫河。在隋唐、宋元直至明清时期,航运繁盛,是目前保存最为典型的一段运河故道。

更多报道见第二版

深入开展党的群众路线教育实践活动

全市党的群众路线教育实践活动专题民主生活会工作推进会要求

高标准开好专题民主生活会

本报讯 (记者 陈海寅)6月27日,全市党的群众路线教育实践活动专题民主生活会工作推进会在市人民会堂举行。市委常委、组织部部长张然出席会议并讲话。

会上观看了淇县专题民主生活会现场纪录片,听取了淇县推

进专题民主生活会的做法介绍,听取了浚县、山城区、市教育局、市审计局对专题民主生活会准备情况的汇报。

张然在讲话中指出,开好专题民主生活会,是党的群众路线教育实践活动第二环节工作的重中之重,是整个活动的

关键举措,对搞好下一步整改落实、建章立制环节的工作至关重要。他要求,各有关单位要高度重视,进一步提高思想认识;要清醒忧患,敢于正视工作中存在的问题;要从严从实,高

标准开好民主生活会,思想发动要继续加热、谈心谈话要推

心置腹、查摆剖析要见人见事、开展批评要见筋见骨、立行立改要具体可行。

张然强调,组织开好专题民主生活会,各县区、各单位党委(党组)是责任主体,大家要集中精力,全力做好各项准备工作。各级党委(党组)活动领导小组及办

公室,要搞好对活动工作进展、总体态势的分析评估,切实加强组织领导、工作指导和统筹协调。市委督导组要始终突出一把手这个重点,加强督导、从严把关、激发动力、传导压力、持续给力,确保开一个高质量的专题民主生活会。

浚县屯子镇全力打好抗旱“阻击战”

送水车开到村民家门口

本报讯 (记者 李潇潇)“眼看就要见底儿的水窖灌上了抗旱服务车送来的饮用水,真是雪中送炭啊!”6月23日,浚县屯子镇蒋八营村村民蒋利合喝着刚从自家水窖打出来的水不禁感慨道,“这水,一个字:甜!”

今年入夏以来,持续的晴热天气保障了我市麦收的顺利进行,但长时间无有效降雨,导致浚县屯子镇旱情严重。“目前,屯子镇52个村中,出现吃水困难的就有12个村2.3万人,土地受旱面积

6.1万亩,接近屯子镇耕地面积的一半。”浚县屯子镇镇长李利君告诉记者,为了解决群众饮水困难的问题,镇里协调两辆抗旱服务车,每天两次为饮水困难的蒋八营村等6个村庄免费送水,并给村里的五保户、孤老病残家庭义务送水上门,让村民们都能吃上安全的饮用水。

“节气不等人,刚种上的玉米要追肥、浇水,一样也不能少。”正忙着帮包村干部从邻村灌溉用井中接水管的屯子镇乔村村民李保

富有些担忧地说。“没水浇地,是庄稼人最发愁的事,要是解决不好,愧对乡亲们的信任。”顶着正午的烈日和村民一道接水管的包村干部吴富强说。

据了解,今年天旱无雨造成屯子镇地下水位下降了50米,西部火龙岗上120米的水井出水量已经无法满足村民日常生活用水,更别说保障农业灌溉用水了。

李利君介绍,不光是西部村庄用

水告急,往年东部靠卫河、共产主义渠水源浇灌的乔村等几个村

庄,随着卫河水位下降,共产主义渠干涸,也面临无水可用的局面。

“为保障农业灌溉用水,镇里一边积极向县水利部门上报旱情,争取打深井资金,一边要求包村干部工作日全部下村,到田间地头,为旱情严重的村庄协调邻

村灌溉用井,实行轮流灌溉。”浚县屯子镇党委书记李德义告诉记者,除了组织大量人力、物力投入抗旱工作外,他们还积极帮助群众协调抗旱所需的水泵、水管等设备,同时积极引导广大干部群众自筹资金打井采水自救,全力打好抗旱“阻击战”。

为民 服务在行动

开发区两个项目签约

总投资21亿元

本报讯 (记者 汪丽娜)6月26日,鹤壁国家经济技术开发区与上海西默公司和浙江世明光学公司分别签约,总投资21亿元的年产3000万台IT通信智能终端产品项目和镁合金精深加工产业园项目落地。

近年来,开发区大力发展以电子信息、金属镁精深加工为主的新技术产业。此次签约的上海西默公司是上海市政府认定的电子信息高新技术企业,是全球领先的无线路由器、平板电脑等产品解决方案供应商,在内网安全管理、智能DNS、广域网加速等领域具有全球领先的技术。公司在开发区投资建设年产3000万台IT通信智能终端产品项目,总投资10亿元。项目建成后,将成为上海西默公司最重要的生产基地,同时引进有关配套企业,力争5年内把该项目建成年产值超30亿元、国际一流的通信电子研发基地。

浙江世明光学公司是国内光电子产业的高科技企业,公司与鹤壁浙江商会强强联合,在开发区投资建设镁合金精深加工产业园项目,总投资11亿元,力争5年内将镁合金精深加工产业园建成年产值50亿元,集镁合金产品研发、中试、生产等为一体的、具有较强影响力的新材料产业基地。

费银普在市委城乡一体化工作领导小组第一次会议上要求

创新务实推进改革

本报讯 (记者 渠稳)6月27日,市委城乡一体化工作领导小组召开第一次会议,传达了市委书记魏小东、市长范修芳在市委专题议会上的讲话精神,明确城乡一体化改革方面第一批重点工作及重点事项分工,讨论研究《鹤壁市城乡一体化工作方案》和《鹤壁市关于整合涉农资金项目支持城乡一体化建设的试行办法》。市委副书记费银普出席会议并讲话,副市长刘文彪主持会议。

费银普在讲话中指出,推进城乡一体化专项改革,要做到思想上高度重视、勇于担当,充分认识到推进城乡一体化不仅是全省的改革试点工作,更是满足我市城乡一体化工作在全省先行先试走在前面作出应有贡献。



帆旗大厦位于南海路以北、淇水大道东侧,高约100米,28层,建筑面积约6.1万平方米,总投资3亿元。由河南省盛典置业有限公司投资建设。

截至目前,帆旗大厦主体工程、室外玻璃幕墙、四层以上灯光工程及“金蟾嘴”造型的大门已全部完工。大厦内部水电工程正在进行后期安装调试,已完成总工程量的80%;中央空调系统、消防系统正在进行后期安装调试,已完成总工程量的80%。图为工作人员正在加紧建设配套工程。

本报记者李国庆摄于6月27日

□“麒麟郡杯”“我与《鹤壁日报》”有奖征文

《鹤壁日报》是我永不枯竭的知识源泉

▶2版

邓州“编外雷锋团”:跨越时空的精神守望

▶3版

世界杯小组赛夺冠热门盘点

▶4版

安倍政府提交解禁集体自卫权内阁决议案

▶4版

乌总统要与俄罗斯和解停火协议有望延长

▶4版